

上海
成立文艺评论家协会
上海市文艺评论家协会成立大会暨第一次会员大会25日在沪举办,与会的140余名上海文艺评论工作者为首批初始会员。

协会是海内文联团体会员,也是文联所属的第十四个文艺专家协会。大会选举产生了协会第一届理事会,汪涌豪当选为首届协会主席,共有19位文艺评论工作者当选为理事。

上海历来是文艺评论的重镇,拥有自觉的批评意识和深厚的评论氛围。据介绍,新成立的上海市文艺评论家协会,要坚决防止“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”倾向,要把协会办成上海文艺评论家之“家”。

江苏
保护千个省级传统村落

日前公布的江苏省委2016年1号文件提出,“十三五”期间江苏将对1000个左右省级传统村落和传统民居建筑进行保护,力争实现4万个左右规划发展村庄的村庄规划优化调整全覆盖。

江苏省决定,“十三五”期间将实施“村庄环境改善提升行动”。此轮整治以村庄生活污水治理、美丽乡村建设和传统村落保护为重点,开展“规划设计引导、康居村庄建设、特色村庄培育、传统村落保护、生活污水治理”等5项工程。通过一系列工作,江苏将力争实现4万个左右规划发展村庄的村庄规划优化调整全覆盖,1000个左右省级传统村落和传统民居建筑得到有效保护,建设1万个左右美丽宜居村庄。

长沙
发布中小学招生政策

28日,长沙市召开新闻发布会公布中小学招生政策,今年长沙市中小学招生政策“公办不择校,择校到民办”的原则,严禁公办学校招收非政策允许的外地学生、接收择校生,高中全面取消择校生招生计划。

宁夏
5年新增造林500万亩

记者从宁夏林业厅获悉:今后5年内,宁夏将加强山、沙、川不同区域重点节点自然保护和生态修复,通过精准造林,新增营造林500万亩,林地保有量将稳定在2883万亩,森林覆盖率达到15.8%。“十二五”期间,宁夏实施了禁牧封育、退耕还林还草、防沙治沙、湿地保护和绿化美化“五大生态工程”,累计完成营造林685万亩。

河北
PM2.5今年要降6%以上

2016年河北省环境保护主要目标确定:环境空气质量较上年有较大改善,11个设区市PM2.5年均浓度较上年下降6%以上;主要河流优良水质断面比例提高2.76个百分点,劣V类断面比例下降1.37个百分点;化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量分别比上年削减1.5%、1%、2%和2%。据了解,河北将建立省环境保护督察机制,《河北省环境保护督察方案(试行)》正在研究制定中。

为建设美丽生态和谐小康甘孜提供坚强政治保证和组织保证

甘肅日報 社论

按照中央、省委的统一部署,今年我州州县领导班子将自下而上相继换届,这是全州人民政治生活中的一件大事,也是今年全州党的建设和组织工作的重头戏,更是对全州各级党委和组织部门的一次重大检验。2月29日,我州召开州县换届工作会议,对换届工作进行了安排部署,全州上下一定要深刻领会中央和省、州委关于领导班子和干部队伍建设的新部署新要求,增强做好换届工作的责任感和使命感,选出让党放心、群众满意的干部,配好班子,创造好环境。

班子队伍建设取得新成效,有力夯实了党在藏区的执政基础,为推进全州发展民生稳定提供了坚强保障。但我们也要清醒看到,全州班子队伍建设还存在一些突出问题,与建设美丽生态和谐小康甘孜的要求还有一定差距。

“羊群领路靠头羊,大雁无首难成行。”这次换届,一定要坚持问题导向,着力解决好制约发展民生稳定的突出问题,着力解决好班子和队伍建设的突出问题。甘孜藏区历来是治藏兴藏、稳藏安藏的重要依托,通过换届选好配强各级领导班子,意义更重大,工作更重要。州委十届八次全会确定了“紧紧围绕同步全面建成小康社会这一目标,突出脱贫攻坚和长治久安两个关键,统筹推进发展民生稳定三件大事,精心组织实施脱贫攻坚、依法治州、产业富民、交通先行、城乡提升、生态文明建设“六大战略”,加快建设美丽生态和谐小康甘孜”的总体工作格局。推动这个工作格局,需要思路清晰措施实的好蓝图,需要忠诚干净担当的好干部,需要结构优化功能强的好

班子,需要风清气正劲足的好环境。全州上下一定要认真贯彻落实中央、省、州委关于换届工作的一系列决策部署,充分发挥各级党委的领导核心作用,围绕实现州委十届八次全会确定的目标,扎实推进换届工作,切实把换届工作做深做细、做实做好。

习近平总书记要求,市县换届,要始终坚持党管干部原则、坚决打破“四唯”,优化班子结构,增强班子整体功能、严明换届纪律。省委鲜明提出,要牢固树立选人用人正确导向,落实好干部标准和“三严三实”要求,坚持重品行、重实干、重公认,认真落实“六个重视选用”“六个坚决不用”“六个坚决调整”原则,注重在“四个一线”发现锻炼干部,选拔任用干部,大力选拔忠诚干净担当的优秀干部。州委要求,要把换届的过程做成绘好蓝图、选出好干部、配好班子、创造好环境的过程。中央、省、州委的要求,为我们开展换届工作提供了根本遵循,我们必须坚决落实,准确把握中央和省、州委换届政策,坚持问题导向,高标准、高质量完成换届工作,为建设美丽生态和谐小康甘孜提供坚强的政治保证和组织保证。

把换届纪律规矩挺在前面,坚持教育在先、预防在先、警示在先,以铁的纪律确保换届风清气正。各级党委、各级各部门尤其是各级组织和纪检监察部门,一定要高度关注干部的换届心态,准确把握干部的思想动态和心理预期,把思想政治工作做在前面,多同干部交心谈心,一定要谈深谈细,引导干部讲政治、懂规矩、守纪律,自觉调整好心态,自觉服从大局,自觉服从组织安排,正确对待个人进退留转,使“进”者奋发有为,“退”者心情愉快,“留”者意志不减,“转”者珍惜机会。要以深入开展“两学一做”学习教育为抓手,持续加强班子队伍建设,确保换届后班子队伍履职能力全面提升。

领导班子换届,是组织工作的重要任务,是党的建设的重要工作,责任重大,意义深远。各级党委、各级各部门一定要高度重视,全面落实中央、省、州委的安排部署,强化责任担当,狠抓工作落实,高标准、高质量完成换届工作,为建设美丽生态和谐小康甘孜提供坚强的政治保证和组织保证。

农牧产业加快发展

——“十二五”期全州农牧业工作成效显著

■ 本报记者

2015年8月4日,随着最后一件松茸送上飞往杭州的航班,从稻城亚丁机场出港的松茸达811件、27097公斤,上午采摘的松茸下午就能摆上成都、昆明、杭州等地的餐桌。去年康定、稻城亚丁两大雪域空港开通至杭州、昆明、重庆、拉萨等地新航线,犹如给甘孜特色产品插上了腾飞的翅膀。在稻城新鲜松茸上市的季节,两大机场的航班不仅让鲜美新鲜松茸走出康巴,走出“天府之国”,还摆上了杭州、昆明的餐桌。

“十二五”期,我州不仅松茸卖到了大城市,全州粮食生产连续增产,实现了“八连增”。全州粮食播种面积达到113.41万亩,总产量达到28万吨,较2010年增7.71万吨,增长37.9%。特别是青稞特种粮食播种面积突破50万亩,总产量达到10.5万吨,农牧民人均占有量达到110公斤,自给率首次突破90%。播种面积和产量再创历史新高,粮食生产实现连续八年增产。



甘孜县农业机械助秋收。(甘宣供图)

城乡居民“菜篮子”不断丰富。全州生产油料1.31万吨,蔬菜23.09万吨,水果4万吨,肉类6.1万吨,牛奶9万吨,油料、蔬菜、水果较2010年分别增长71%、139%、60%。人均占有蔬菜100公斤,水果34公斤,肉类63公斤,奶78公斤,高原特色农产品的快速发展,丰富了城乡居民的“菜篮子”,保障了“舌尖上的甘孜”。

特色效益农业初具规模。全州油、菜、果、药、菌等特色产业基地达到30.58万亩,其中:油菜8.97万亩,蔬菜11.01万亩,水果7.1万亩,道地中药材3万亩,食用菌0.1万亩,茶叶0.3万亩,花卉0.1万亩。预计油、菜、果、药、菌产量分别达到1.31万吨、23万吨、4万吨、0.3万吨、0.02万吨,预计特色效益农业实现产值21亿元。

现代农牧产业基地加快推进。丹巴、得荣、雅江、理塘4个省级现代农业和现代畜牧业重点县建设取得成效,在全州建成80个现代农业万亩示范区,101.35万亩流域现代农业产业基地。金沙江及大渡河流域藏猪、藏鸡产业带初具规模,形成年产藏猪10万头、藏鸡20万羽的规模。建州级抗灾保畜打靶草地2万亩,标准化草场7.2万亩,户营打靶草地107.1万亩,牲畜暖棚7745户61.96万平方米。开展省级标准化示范场创建,新(改扩)建标准化养殖场(户、区)312个。推广标箱养蜂新技术,扶持蜂业大户307户,发展蜂群3万群,蜂产量达到8万公斤。

农业生态环境持续改善。从2011年起全面启动了草原生态奖补政策,草原生态环境和生物多样性得到有效保护和改善。全州草地植被盖度较2010年提高5个百分点,产草量提高25.17%。天然草原的保护、建设和管理工作得到进一步加强。每年实施草原禁牧补助4500万亩,草畜平衡奖励7963万亩,牧民生产资料综合补贴16.04万户,五年共投入各级奖补资金29.96亿元,向农牧民群众兑现3项直补资金23.48亿元,完成超载减畜695.99万羊单位,牲畜超载率从54.06%下降到13.12%。累计完成退牧还草工程围栏建设2203.43万亩,草场补播662.63万亩,人工饲草地建设15万亩,舍饲棚圈建设12570户。五年累计完成草原鼠虫害防治1725万亩,建成国家区试点。加强农业农村环境资源保护,扶持循环农业发展,在适宜区建设农村沼气池8300口。18个县建立了农产品产地土壤重金属污染监测点117个,加强了农业面源污染防治。

农业科技支撑能力不断提升。全州以“院州、校州”农业科技合作为契机,开展了青稞、牦牛、藏猪、藏鸡等优势特色资源技术集成攻关项目27个,育成审定青稞、小麦、马铃薯、玉米、康巴老芒麦等6个新品种,3个品种待审。引进投放良种8298头(只),牲畜改良855235头(只),牲畜品种选育218416头(只)。以农业科技大培训、大示范、大推广“三大行动”为主题,扎实开展“技术走基层”和“畜牧科技结对认亲”活动,在全州集成示范推广了一批主导品种、主推技术、适用机械,全州农业科技入户率达到90%以上,粮食作物良种覆盖率达到92.8%,科技对农业的贡献率达到52%,较2010年提高了7个百分点,全州主要农作物耕种收综合机械化水平达到42.56%,较2010年提高了15个百分点。

新型农业经营主体培育取得新进展。大力创新农业经营机制,积极培育新型农业经营主体,推进现代农牧业发展。全州累计扶持和发展农民专业合作社1051个,现代家庭农牧场192个,种养大户3343户,农产品加工企业67个。2015年新办农民专业合作社452个,家庭农牧场60个,种养大户3343户。

农业品牌建设再上新台阶。大力推进“圣洁甘孜”特色农产品公用品牌战略,全州累计登记认证“三品一标”农产品154个,认定无公害农产品基地109万亩,畜产品基地47个,2015年全州登记认证“三品一标”14个。借助对口支援、“互联网+”、“飞机+”等平台,在广东珠海、成都、康定和稻城机场等地设立“圣洁甘孜”农产品专柜,积极开展特色农产品宣传推介活动,农产品销售渠道不断拓宽。

农村改革不断深化。全州进一步稳定和完善的农村基本经营制度,加快推进全州农村产权制度改革,开展了土地承包经营权确权登记工作,全州完成土地确权登记面积37.68万亩,土地流转面积达到4.3万亩,实现收益2150万元;完成全州基本草原划定,启动了色达县草原确权登记颁证试点工作;实施了政策性农业保险,参保面积达到62万亩,受益农户达到3.84万户。调整和完善了农业三项补贴政策,制定下发了《甘孜州调整完善农业三项补贴政策实施方案》,兑现耕地地力保护补贴资金6463.7万元,兑现粮食适度规模经营补贴资金428.21万元。

农牧民得实惠最多。“十二五”期,始终把促进农牧民持续增收作为农业农村工作的首要任务,推动农牧民收入持续较快增长。全州共争取农牧业补贴和项目资金40余亿元,人均受益突破4000元,通过惠农政策带动,全州农牧业实现快速发展。预计今年全州农牧业产值达到67亿元,较2010年增长1.5倍,农牧民人均纯收入突破7300元以上,较2010年增长1.6倍。

回眸 “十二五”



羊肚菌出菇了。

实施六大战略 决胜全面小康
深入贯彻落实州委十届八次全委会和州两会精神

雅江脚泥堡村羊肚菌出菇了

初春的雅江乍暖还寒,走进呷拉乡脚泥堡村,微风中飘来一阵阵清香,大棚中一个个娇嫩的羊肚菌苗正悄悄破土而出。“相信今年的羊肚菌又将迎来一个好收成,我们都已经开始跑销路喽!”种植农户们看着破土而出的羊肚菌,掩饰不住欣慰的笑容。

据了解,2015年该县成功实现了羊肚菌人工栽培,通过拓宽销售渠道,每亩羊肚菌纯收入达2万元以上,种植户普遍得到实惠。今年,通过农业部门扶持与示范户带动,全县更符合种植条件的农户开始发展羊肚菌种植产业。

据悉,该县今年还将依托优美的生态环境,结合羊肚菌种植推出采摘体验旅游项目。

(张莉 记者 肖青 文/图)

理塘县 2020年将初步形成区域交通枢纽

本报讯(叶强平)理塘县按照“加快交通建设,优化路网布局、提升服务水平、发挥综合效益”的基本思路,力争到2020年,初步形成区域交通枢纽。

将继续加强国省干线改造和升级,加强与周边县的连接建设,增加5个出县通道,增加与周边雅江、新龙、巴塘、乡城、稻城、木里6县联系的大通道。实施干线公路联网畅通工程,推动进出主通道和主要干线互联互通,提高交通综合枢纽的服务水平,初步形成区域交通枢纽。大力提高通乡公路联网水平,增强连接国省干线、旅游景点、主要乡镇及乡镇之间的联网功能,消灭断头路;加快推进乡镇沥青(水泥)路建设,全面提高通村公路的通达通畅水平,积极加强旅游、寺庙专用公路建设。

炉霍县 确保扶贫信息精准到位

本报讯(彭志勇 陈丽)为切实做好脱贫攻坚“六有”信息管理平台数据录入工作,连日来,炉霍县按照信息管理平台数据录入工作的相关通知,及时部署,紧密安排,专业组织培训,集中人员、集中场所,集中审核,有序推进信息数据录入工作,目前完成录入工作,为打好扶贫攻坚战打下坚实基础。

根据面临工作时间紧、任务重、困难多的现实情况,该县攻坚克难,通力合作,积极与上级部门协调,统筹安排、倒排工期,分片区制定时间表,确保数据录入顺利推进,并积极提供后勤保障功能;县委、县政府高度重视,16个乡镇党委书记亲自带队督促,县攻坚办系统管理员现场答疑解惑,系统操作教师们不分昼夜赶时间、赶进度、赶工期,力求保质保量如期完成工作任务。

据了解,截至2月24日,炉霍县已全面完成2350户录入工作,目前正有序开展信息复核及自查工作。

乡城县 干部职工迅速进入工作状态

本报讯(吴远胜)春节上班伊始,乡城县干部职工已经进入工作状态。“我们要以新的状态迎接新的一年。”正在认真整理文件的县委组织部青年干部藏格说。

“他们的服务态度真不错,亚波热!(真好)”正在县民政局咨询婚姻登记办理事项的扎小扎姆翘起大拇指赞许地说。“每年节后,来进行婚姻登记的群众都很多,为此,我们工作人员都提前1个小时上班。”民政局负责人介绍说。

“今年我们村里还要发展多少亩葡萄,大伙要好好合计下,尽早做好安排。”在上班第一天,青德镇党委书记泽明便带队到木朗村对葡萄酿酒产业下一步发展进行详细调查摸底。“我们村里的葡萄种植从上次试种情况来看很成功,村里想继续扩大覆盖面。”村支部书记尼玛达哇指着葡萄地,高兴地说。

距离青德镇不远的青麦乡便民中心,干部职工早早地在各自岗位上忙碌着。

“今天是上班第一天,我们要尽快调整状态,办好各项业务,让群众满意。”该县组织专干四郎扎姆说,在上班前一天,乡里便已组织干部职工召开了“收心会”,今天一大早,书记和乡长便带队到村里去开展工作了,乡里留守的干部都在便民中心给群众办理业务。

在走访中,笔者了解到由于受康定降雪影响,康定至乡城班车延误,但丝毫不影响干部职工及时返岗上班。一位家住成都的干部表示:“回家过年就怕路途耽误,不能按时返岗,所以提前两天回来了。”

康定市 加强基层国土资源管理

本报讯(陈旭东)日前,康定市进一步强化规范用地意识,依法依规加强基层国土资源管理,为经济社会持续健康发展提供有力保障。

市政府出台了《关于加强基层国土资源管理的通知》,明确职责,扎实举措,严格审批,对基层土地审批涉及的新建旧退、建补相平、农田保护、地质灾害防治、审用一致、证照前置等情况进行了详细界定,并提出了硬性要求。同时,强化监督管理,形成真碰硬的监管机制,定期考核,奖优罚劣。

高标准严要求做好领导班子换届工作 为建设美丽生态和谐小康甘孜提供 坚强政治保证和组织保证

(紧接第一版)各级组织部门要认真贯彻落实“讲政治、重公道、业务精、作风好”的要求,广大组工干部要始终秉持对党绝对忠诚,对干部公道正派、对业务精益求精、对自己严格要求,做到知责担责、甘于奉献、干净廉洁,努力建设模范部门、锻造过硬队伍,不断开创组织工作的新局面。

会上,州委常委、组织部部长赵波总结了2015年全州组织工作,并对州县换届和党的建设、组织工作作出具体安排。

会议还对换届纪律作了强调。

州领导向秋、相洛、段内开、张平森、唐强、阿基布珠,州委常委、组织部部长、海螺沟景区管理局局长、政治部主任、州直各局(单位)有关负责同志等出席会议。